



## 赤壁实施高品质城市更新行动

# 让城市从“面子”美到“里子”

○ 通讯员 周蜜 王丽燕 叶祥燕



干净整洁的道路、低碳休闲的运动公园、赏心悦目的绿化景观……开窗见绿、出门入园,赤壁城市环境正发生着喜人的变化。  
今年3月,赤壁市确立了城市品质提升三年计划,围绕“美丽新赤壁·共同缔造”目标,全力推进“1+5+N”现代化高品质城市更新行动,谋划了一系列以人为本的城市品质提升项目,打造更加宜居、宜业、宜游的城市环境,让城市从“面子”美到“里子”,让市民尽享文明创建“红利”。

### 儿童友好街区 打造校园“避风港”

今年9月份开学,赤马港学校的师生惊讶地发现学校周边出现了新变化——色彩鲜艳的风雨连廊、排列整齐的休闲座椅、绘有小脚丫图案的人行步道、“儿童友好 谨慎驾驶”彩色趣味斑马线等,大家纷纷点赞。

中小学校常因家长接送孩子上下学而造成拥堵,存在一定安全隐患。对此,赤壁市按照“儿童友好”设计理念,

结合校园周边实际,通过前期走访调研、广泛征求群众意见,在赤马港学校和营里小学周边谋划建设两处“儿童友好街区”试点项目,并赶在开学前完成施工。

“儿童友好街区”项目以“儿童+”为思路,通过补充公共服务设施、开敞活动空间、优化出行环境等方式,从步行、车辆管理等方面,移除原有花坛,

增加了风雨连廊、人行步道、休闲座椅、文化宣传栏等公共设施,并设置非机动车停放区域,为学生们争取了专属路权。

“儿童友好街区”建成启用不仅为学生和家长提供“避风港”,也为校园周边环境锦上添花,得到市民群众的广泛好评。“我们平常来接孩子时间要早一点,过去在这里等,夏天热冬天冷,现在



有了这个亭子,我们有了休息的地方真好。”学生家长告诉笔者。

### 低碳运动公园 新添休闲好去处

11月22日上午,在二桥低碳运动公园项目现场,工人们正在紧张有序地施工。

公园已经初具规模,新建的大草坪平整宽阔,运动步道平坦干净,健身设施也基本安装到位,大妈们耐不住激动的心情,提前在新场地上跳起了广场舞。

“听说公园快修好了,趁着今天日头

好,我带小孙女一起来活动一下,这里环境的确不错,以后我们要经常来。”家住附近的市民张阿姨乐呵呵地说。

据项目负责人黄家厚介绍,陆水二桥周边是连片的老居民楼,此前没有规划建设休闲公园,附近居民连个散步健身的地方都没有。

为满足居民心愿,经过前期实地调研,结合低碳环保的设计理念,由赤壁

城发集团投资建设的二桥低碳运动公园项目于今年8月底开始施工,总面积约18500㎡,主要建设内容有运动步道、大众健身器材、小型儿童游乐设施、街头篮球场、休闲草坪、园林景观及集装箱业态等工程,是一处综合性公园,总投资约650万元。

目前公园场地土建、绿化、基础设施配套等工作已基本完成,已完成工程



总量的90%,建成后将为赤壁市民新增一个休闲健身娱乐的好去处。

### 城市道路改造 改出群众幸福感

近日,家住银轮小区的李女士发现,附近的道路有些不一样了,道路中间的坑坑洼洼不见了,黑色的沥青路面、规范的标线……整条道路被装扮得宽敞明亮,大大提升了城市颜值。

“改造前的道路是双向四车道,一到上下班时间交通高峰期就会异常拥堵,现在改成了双向六车道,每天上下班路过这里,不仅不堵车了,道路既宽敞又平整,心情也舒畅不少了!”李女士

由衷地为银轮大道的变化点赞。

城市道路不仅是城市基础设施重要的一环,也是市民心中幸福指数的“量尺”。该改造路段全长240米,标准宽度21米,双向六车道。改造后的道路不仅更为干净整洁,还更好保障了道路交通通行能力、排除了交通隐患、提升了行人通行安全度、舒适度。

赤壁城发集团项目部有关负责人介绍,该交通拥堵点改造项目是赤壁市

城市品质提升三年计划项目之一,总投资额3500万元,以解决河北大道6个交叉口交通拥堵为主要任务,同时结合各交叉口闲置空间,打造别具一格的口袋公园,为附近居民提供了茶余饭后休闲、娱乐、健身的好去处。目前公园已进入施工准备阶段,东洲大道廉租房、大红门口袋公园预计年底可以建成投入使用。

城市品质的提升,不会止步于零星的“样板”。下一步,赤壁市将以点带面,



持续推进城市品质提升配套工程,不断优化辖区内公共空间的规划与设施,切实提升城市颜值,提高市民幸福指数。

## 农村产权交易 智能可视

日前,在赤壁市两山农业社会化综合服务中心大厅农业社会化综合服务平台大屏上,赤壁市农村产权交易大数据正在实时更新,上面不仅能看到羊楼洞农村产权交易的实时数据,还能通过实景VR技术查看挂牌土地详细情况。

在全面推进羊楼洞港小流域综合治理试点工作中,赤壁让大数据成为小流域综合治理的突破口,以数据推动农业生产的可视化与智能化,着力打造农业发展新模式,真正实现产业转型振兴和农民增收致富。截至目前,已通过大数据平台共审核挂牌项目111笔,面积2.5万亩,挂牌金额5100余万元。

通讯员 周蜜 刘夏来 摄



## 毗邻屋场有“亲人” 爱心助力卖吊瓜

○ 通讯员 李杰 艾菊桂 雷洁

日前,随阳山下不觉寒意,连片吊瓜享受着冬日里的暖阳悄然生长,枝头的吊瓜,红若灯笼青若黛珠。官塘驿镇洋泉畈村村民谭清华在田间盘算着一年的收成满是感慨:“也不知为何,今年收瓜子的商贩仿佛人间蒸发了一样,卖不出去,结不到款,稍见起色的生活又陷入了危机。7000多斤吊瓜子没销路,幸好随阳山里的陈姐来了。”谭清华很是激动。

随阳山区流传着这样一句话:有纠纷,找村里;有困难,找和安!谭清华口中所说的陈姐,就是大家所熟悉的赤壁爱心人士陈和安,一位长期奔走在志愿服务一

线的最美志愿者。多年来,陈和安帮助过的困难家庭不计其数,作为土生土长的随阳山人,她积极助力家乡发展,帮助山区群众脱贫致富。

陈和安帮助谭清华家庭的故事,还得从15年前说起。“就是那样轰的一声,屋子就没了,孩子也烧坏了。”谭清华话至此处眼含泪水。2008年,谭清华的儿子谭勇在家中休息,可不料电线短路,一场大火让20出头,正值青春年华的谭勇重度烧伤,导致三级残疾,面对医院告知的高昂医疗费用,谭清华四处举债。这时,邻村的随阳

村陈姐送上了关怀。

“不够了再跟我说。”陈和安将两叠爱心款塞到谭清华手中。踌躇半刻,接过爱心款的谭清华说:“这我何时才能还给你呢,陈大姐呀!”“邻里有难,大家帮忙,不要你还,把孩子治好,这个家才有希望。”随后的日子里,陈和安又陆续为谭清华家送去爱心款两万余元,给水深火热的家庭带来了希望。

勤劳的谭家人知感恩、农闲时跑些货运,生活逐渐有了起色,谭清华随后承包下40余亩林地,开始特色农业种植,不曾想正当基地进入盈利期,吊瓜子行情却

急转直下。

“往年20元一斤的瓜子,商贩直接来收,今年我们拖到外地加工成成品都不好卖。”谭清华苦不堪言,面对又一次困难,他无奈再次找到了陈和安。

7000斤吊瓜子毕竟不是一个小数目,陈和安一人也无法帮助谭清华销完。她随即联系到赤壁市志愿者协会,协会组织多支队伍踊跃参与,志愿者们一起行动助力谭清华渡过难关。

原本是和睦友善的村湾情、邻里情,在一场爱心接力的感召下,化作整个城市的互助情,成为了冬日里一道美好的图景。

## 加强党风廉政建设

### 赤壁举办书画剪纸作品展

本报讯 通讯员吴杰报道:11月25日,由赤壁市纪委监委、赤壁市委宣传部主办,赤壁市文联承办的“翰墨书香 妙笔绘清风”清廉书画剪纸作品展在砂子岭公园开展。

本次作品展共展出作品124幅,其中剪纸作品40幅、书法作品50幅、美术作品34幅。这些作品来自赤壁市各行各业的文艺爱好者,有的歌颂廉洁、抒怀立志,有的鞭挞腐败、弘扬正气,主题鲜明、创意新颖、意蕴深刻,使广大党员干部感受廉洁的力量和文化的内涵,从而知敬畏、守底线,永葆忠诚、干净、担当的政治本色。

近年来,赤壁市不断加强党风廉政建设,探索清廉赤壁建设的新路径。而举办此次清廉书画剪纸作品展,把书画剪纸创作与清廉文化建设进行有机结合,就是这一新路径的有力探索,既独具特色,又为群众所喜闻乐见。赤壁市将以本次展出为契机,把清廉赤壁建设融入到经济社会高质量发展的各方面和全过程,共同营造风清气正的良好政治生态。

## 党建引领基层治理

### 赤壁首家“名书记工作室”揭牌

本报讯 通讯员郑田华报道:11月27日,赤壁市首家“名书记工作室”在蒲圻街道华舟社区正式揭牌成立。

蒲圻街道华舟社区“名书记工作室”由社区党委书记金玲领衔,带领社区“两委”成员、社区专职工作人员、党员群众代表等社区治理骨干,以群众需求为导向,以群众满意为目标,将基层党组织的政治优势、组织优势转化为治理效能,力争成为党建引领治理的“总抓手”、“头雁领众雁”的主阵地、基层治理的“智囊团”、新任书记的“孵化器”、交流学习的“充电站”。

赤壁市将持续通过“名书记工作室”选树典型,充分发挥工作室和优秀党组织书记的示范引领作用,搭建全市社区工作者的带教培养、学习培训、研讨交流、课题研究、成果推广的有效平台,将社区治理优秀经验广泛推广,为赤壁市党建引领基层治理提供一套可复制、可推广的“经验样本”,着力建设一支高素质社区党组织书记、社区工作者队伍,全面提升党建引领城市治理水平。

## 赤壁税务

### 组织青年干部学习研讨

本报讯 通讯员但丽莎、殷欣怡报道:近日,赤壁市税务局第三青年理论学习小组开展学习研讨,集中学习习近平新时代中国特色社会主义思想,两名青年干部围绕学习内容进行交流发言。

青年是事业的未来。该局高度重视青年干部理论教育,在全局成立了五个青年理论学习小组,通过集中学习研讨、知识竞赛测试、参观教育基地以及个人自学等多种方式强化青年学习,夯实青年思想根基,笃定前进奋斗方向。

“今年以来,我们共开展了16次青年理论学习小组学习,下一步,将丰富学习教育形式,常态化组织学习活动,抓实抓牢青年教育,引导税务青年在税收现代化建设、促进地方经济发展中彰显风采、建功立业。”赤壁市税务局团委书记表示。

## 赤马港街道

### 实施道路“微改造”

本报讯 通讯员李莹报道:11月26日,赤壁市赤马港街道营里社区二组、四组背街路面拓宽改造完工,周边居民交口称赞。

营里社区二组、四组各有一条主道路路面狭窄,无法错车且未硬化,营里社区将道路改造以“需求清单”的形式向包保牵头单位赤壁市委办公室派派,市委办公室接单后与相关部门对接,最终确定由建工集团负责具体实施,市委办公室负责现场督办。

四组背街路长122米、宽7米,道路硬化工程项目资金6.7万元;二组背街路长83米、宽4米,道路硬化工程项目资金2.8万元。两处道路拓宽硬化后,居民出行条件大为改善,幸福指数大大提升。

## 赤壁交投集团

### 情系职工暖人心

本报讯 通讯员方盛才报道:“两天不见,沥青操作室变了样,以前是敞开式,现在变成了封闭式可视的操作平台,这样既方便观察货车装料情况,也让我们免受严寒酷暑的侵扰,公司真贴心!”11月23日,赤壁交投集团盛源公司沥青站操作室职工徐焯说道。

盛源公司一线职工从每天清晨5点左右就开始上班,加班到深夜更是家常便饭,非常辛苦。为使沥青成品材料对准车辆货厢,不出现漏车、溢料现象,操作人员长期暴露在户外。如何改变这一现象,成了公司领导班子放不下的心事。通过市场调研确定改造方案后,加紧安排施工,不到半个月时间,就将原来露天平台改为了室内平台,操作人员再也不用担心风吹日晒雨淋了。

一直以来,盛源公司都高度重视职工生活质量,认真落实职工福利。不仅在办公区内开设自动售卖副食机,方便夜班职工,还增设了羽毛球场、乒乓球桌,供职工开展锻炼身体,并通过改善餐厅伙食、安装空调、热水器等暖心举措,把好事实事办到职工心里,进一步提升职工的归属感、幸福感。

“这两年来,公司工作环境和生活环境都在逐渐变好,我们工作起来更加得心应手,幸福指数不断增加,以后我要更加努力工作,不辜负公司对我们的关怀。”盛源公司磅房职工周琼说。

职工利益无小事,一枝一叶总关情。盛源公司将持续创新载体、丰富内容,在“情”字上用功,在“实”字上用劲,传递幸福传递爱,为职工创造良好的工作和生活环境,让个体的幸福能量汇聚成企业发展的强大动力。